
IX. Český jazyk – mluvnice    (pondělí 11. 1. 2021) 

1) Ještě se vrátíme k procvičení slovesného rodu – 60/3, 4. 

(z minulé hodiny jste si měli udělat zápis o slovesném rodu a vidu, kdo to 
potřebuje) 

2) Pročteme si žlutý rámeček na straně 61 o tvoření slovesných tvarů z kmene 
přítomného a minulého. 

3) Ve cvičení 61/1 a, b budeme určovat kmen přítomný (budeme to pak 
využívat ke třídění sloves). 

4) Slovesné třídy určujeme podle zakončení za kmenem přítomným – podle 
těchto zakončení rozlišujeme 5 tříd. Zapište si do sešitu: 

Slovesné třídy 

- určíme podle zakončení sloves za kmenem přítomným = poslední písmeno 
(písmena) ve 3. osobě přítomného času 

1. třída – e 

2. třída – ne 

3. třída – je 

4. třída – í 

5. třída – á 

(nepravidelná slovesa – být, chtít, jíst, vědět – nezařazujeme) 

5) Zakončení sloves podle tříd se naučte zpaměti (-e, -ne, -je, -í, -á). 

6) Slovesa ze cvičení 63/1a zařadíme do tříd. 

7) DÚ – určete třídy u sloves z 1. řádku cvičení 63/1b. Pozor, nejprve musíte dát 
slovesa do 3. osoby přítomného času!  


